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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO 
DELL’ORDINE DEGLI ASSISTENTI SOCIALI DELLE MARCHE 

 
Ancona, 24 giugno 2015        Verbale n.  24 
 
Il giorno mercoledì 24 giugno 2015 alle ore 16:00 presso la sede di via Podesti n. 
42 ad Ancona, si riunisce, regolarmente convocato, il Consiglio dell’Ordine 
Regionale degli Assistenti Sociali delle Marche, onde procedere alla discussione 
dei seguenti punti all’ordine del giorno: 
 

1) Lettura ed approvazione del verbale del Consiglio del 27/05/2015;  
2) Comunicazioni del Presidente; 
3) Esame domande di iscrizione, cancellazione e trasferimento sezioni A e B; 4) Esame delle richieste di patrocini gratuiti e accreditamento eventi 

formativi; 
5) Valutazione richieste di accreditamento attività ex post e riconoscimento 

crediti; 
6) Proposta di adesione alla Campagna “trasparenza e diritti” Marche; 
7) Indennità e gettoni Consiglieri e Consiglieri di Disciplina anno 2015; 
8) Regolamento servizio biblioteca dell’Ordine; 
9) Incarico all’Avv. Daniele Valeri per servizio di consulenza legale agli 

iscritti; 
10) Partecipazione del Consigliere M.  Lorenzetti al Simposio di Milano del 

29/06/2015, nell’ambito della Conferenza Social Work Education in 
Europe;  

11) Comunicazione dalle Commissioni. 
 
Risultano presenti alla seduta: 
Baldini Alessandra    Presidente 
Gironi Monica    Vice Presidente 
Bertini Letizia    Consigliere  
Di Prodi Marika    Consigliere 
Lorenzetti Marzia    Consigliere 
Marinelli Ida    Consigliere 
Paolinelli Barbara    Consigliere 
Salvi Tiziana    Consigliere 
 
Assenti: 
Lillini Silvia     Segretario 
Giovagnoni Simona   Consigliere 
Breda Edward    Tesoriere 
 
Vista l’assenza del segretario, Lillini Silvia, alla seduta odierna, il verbale viene 
redatto dal Consigliere più giovane, Marika Di Prodi. 
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Punto 1 - Lettura ed approvazione dei verbali del Consiglio del 27/05/2015  
Il Presidente procede alla lettura del verbale del 27/05/2015 e i Consiglieri 
approvano all’unanimità (delibera n. 97/2015). 
 
Punto 2 - Comunicazioni del Presidente  Il Vice Presidente riferisce al Consiglio che l’incontro territoriale con gli iscritti 

del 17/05/2015 in Ascoli è andato bene, c’è stata un’ampia partecipazione 
degli iscritti ed un elevato livello di interesse. Le Assistenti Sociali Monica 
Frezzotti e Barbara Giacconi hanno sostituito il collega Orazio Coppe nella 
relazione sull’argomento della disciplina. 
La Presidente chiede a tutti i Consiglieri di partecipare all’incontro territoriale 
di Ancona previsto per il 07/10/2015. La Presidente comunica, inoltre, che alla 
fine degli incontri territoriali la Segreteria dell’Ordine provvederà ad inoltrare 
una lettera di ringraziamento a nome dell’Ordine a tutti gli enti che hanno 
contribuito alla realizzazione degli incontri territoriali per gli iscritti.  La Presidente comunica che il Tesoriere, per la seduta odierna, non è riuscito 
ad ottenere le informazioni dagli altri Ordini Professionali rispetto alle modalità 
di gestione sull’opportunità o meno di sottoporre gli enti formatori al 
pagamento dei diritti di segreteria a seguito della richiesta di accreditamento 
per i singoli corsi. 
Pertanto, il punto che avremmo dovuto discutere oggi è rimandato alla 
prossima seduta di Consiglio.  La Presidente comunica che l’Assistente Sociale Carla Moretti propone all’Ordine di collaborare insieme all’Università di Ancona per la realizzazione 
del convegno sulla mediazione sociale abitativa, previsto per il periodo 
dell’autunno 2015. La Commissione Formazione Ricerca e Università viene 
incaricata di approfondire tale richiesta per poi valutare l’opportunità di 
collaborare, riferendo informazioni utili al prossimo Consiglio.  La Presidente comunica che il giorno 02/07/2015 è stato convocato  dal 
Tribunale dei Minori il secondo incontro del 2015  (dopo quello del 6/06/2015 
a cui non abbiamo potuto partecipare) sul  protocollo denominato “ Abuso 
Minori”. Per la partecipazione all’incontro,  convocato come  “momento di 
verifica delle condizioni per l’attuazione  di protocolli operativi e per un 
confronto sulle prassi applicative già in essere”, la Presidente  propone il  
Consigliere Monica Gironi, che per la Commissione Politiche Sociali segue  
l’argomento  fin dall’inizio .   La Presidente riferisce che il CNOAS ha inviato una nota del 15/06/2015 
avente come oggetto “Esami di abilitazione alla professione di assistente 
sociale” in cui pone in evidenza la necessità che i CROAS verifichino il 
possesso dei requisiti formativi degli iscritti agli esami di stato: si delega la 
Commissione FRU a predisporre una nota di risposta al CNOAS.   Il Presidente comunica che il Comune di Osimo ha organizzato l’evento “Mondo integrazione - L’offerta dei servizi pubblici e privati rivolti ai cittadini 
dei Paesi Terzi” previsto per il 26/07/2015 e chiede ai Consiglieri di 
partecipare: il Consigliere Bertini si offre disponibile, comunicando conferma 
entro domani mattina alla segreteria dell’Ordine. 
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Punto 3 - Esame domande di iscrizione, cancellazione e trasferimento 
sezioni A e B 
Il Consiglio, visti gli atti di ufficio, all’unanimità delibera sulle seguenti richieste di 
iscrizione, cancellazione e trasferimento: 
 
N. DELIB. ATTO NOMINATIVO DECORRENZA N. ISCRIZ. NOTE 

98 ISCRIZIONE ALBO PROFESSIONALE SEZIONE B LUZI SUOMI 24/06/2015 1510  

99 CANCELLAZIONE ALBO PROFESSIONALE SEZIONE B GHERARDI GIAMPAOLO 11/06/2015 - Delega al Tesoriere verifica pagamenti C.A. 
 
Ai cancellati non in regola con il pagamento dei contributi annuali, verranno 
applicate le norme del Regolamento per la riscossione dei contributi annuali 
dell’Ordine AA.SS.Marche, approvato dal Consiglio il 21/01/2015 con del. n° 
3/2015 
 
Tutte le deliberazioni del presente punto sono immediatamente eseguibili. 
 
Punto 4 - Esame delle richieste di patrocini gratuiti e accreditamento eventi 
formativi 
La Commissione Formazione Continua porta all’approvazione del Consiglio le 
seguenti richieste di accreditamento, con la proposta di attribuzione dei crediti: 
 

ente tipo titolo crediti crediti 
deont. data inizio luogo note 

Area Vasta n. 1 
PESARO CORSO  

Percorsi integrati di 
formazione e di orientamento nella scuola 

secondaria di 2° per 
alunno con disabilità 

5 0 
Dal 

26/02/2015 
Al 25/06/2015 

FANO 
(PU) 

*Corso di formazione  nell’ambito dell’Ente o 
servizio di appartenenza 

Area Vasta n. 1 
PESARO CORSO 

Percorsi integrati tra ORMN e AV n.1 per 
l’applicazione della 194 e  

protocollo per presa in carico delle pazienti per 
contraccezioni 
d’emergenza e contraccezione post 

I.V.G. 

8 0 
Da maggio 

2015 a 
settembre 2015 

PESARO *Corso di formazione  nell’ambito dell’Ente o 
servizio di appartenenza 

Area Vasta n. 1 PESARO CORSO 
Presa in carico di casi in 
situazione complesse di competenza , Consultorio 

– UMEE-UMEA 
8 0 Dal 16/03/2015 PESARO  

*Corso di formazione  
nell’ambito dell’Ente o 

servizio di appartenenza 

Azienda Servizi  alla 
Persona - ASP JESI (AN) 

ATS IX  
CORSO 

L’integrazione socio- 
sanitaria con particolare riferimento  alla regione 

Marche  
2 0 18/06/2015 JESI (AN) 

*Corso di formazione  
nell’ambito dell’Ente o 

servizio di appartenenza 

 
Si specifica che, trattandosi di eventi  interni, proposti da Enti non ancora 
autorizzati e/o non in convenzione con questo Ordine regionale, gli 
accreditamenti sopra elencati e relativa assegnazione dei crediti vengono 
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effettuati in base agli art. li 11 (comma 5 ) -12 ( comma 3 lett. G) e 12 (comma 5) 
del Regolamento  F.C. e   della circolare CNOAS n. 2 (punto II comma 5)  del 
22/01/2015 (prot. n. 291/15) e del Regolamento  Comm. per l’autorizzazione  
della F.C.  CROAS Marche  (del. n. 157/14 del 17/12/14 e successive interazioni 
– art. 8 comma g ), previa presentazione  dell’elaborato scritto. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
La delibera è immediatamente eseguibile (Delibera n° 100/2015). 
 
Punto 5 - Valutazione richieste di accreditamento attività ex post e 
riconoscimento crediti 
Il Consigliere Marzia Lorenzetti della Commissione “Formazione Continua e 
Accreditamento” procede nell’esposizione delle richieste di accreditamento degli 
enti. 
Il Consiglio ratifica all’unanimità le decisioni della Commissione F.C. come da 
allegato, che è parte integrante del presente verbale.  
La delibera è immediatamente eseguibile (Delibera n° 101/2015) 
 
Punto 6 - Proposta di adesione alla Campagna “trasparenza e diritti” 
Marche  
Il Consigliere Tiziana Salvi riferisce che insieme al Consigliere Marzia Lorenzetti 
hanno avuto un incontro con il Presidente del Gruppo Solidarietà e referente 
della “ Campagna Trasparenza e Diritti”, dott. Ragaini, dove sono venute a 
conoscenza che l’Ordine Regionale non fa più parte della Campagna 
“trasparenza e diritti” Marche, in quanto non è stata comunicata l’adesione entro i 
termini stabiliti.  
Il dott. Ragaini, comprendendo che l’Ordine non ha dato l’adesione per mera 
dimenticanza, concede di poter presentare l’adesione alla Campagna anche a 
seguito dei termini di scadenza, reinserendoci nel progetto sopra citato.  
Il Consiglio, dopo aver valutato l’opportunità di partecipare, decide di aderire alla 
Campagna “trasparenza e diritti” Marche, ratificando all’unanimità la proposta 
della Commissione Politiche Sociali.  
La Segreteria invierà mail di adesione alla Campagna. 
La delibera è immediatamente eseguibile (Delibera n° 102/2015) 
 
Punto 7 – Indennità e gettoni Consiglieri e Consiglieri di Disciplina  
La Presidente propone di rimandare il punto 7 del presente ordine del giorno alla 
seduta di Consiglio di settembre, vista l’assenza del Tesoriere al quale è stato 
dato incarico di riformulare una nuova proposta economica rispetto alle indennità 
e ai gettoni dei Consiglieri e dei Consigli di Disciplina. 
 
Punto 8 – Regolamento servizio biblioteca dell’Ordine 
Il Consigliere Marzia Lorenzetti espone al Consiglio la bozza del Regolamento 
servizio biblioteca dell’Ordine che è allegata al presente verbale.  
Il Consiglio approva all’unanimità il Regolamento. 
La delibera è immediatamente eseguibile (Delibera n° 103/2015) 
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Punto 9 – Incarico all’Avv. Daniele Valeri per servizio di consulenza legale 
agli iscritti  
La Segretaria dell’Ordine, Vincenzina Giacometti, provvede alla lettura della 
bozza di convenzione proposta dall’Avvocato Valeri e si dà apertura alla 
discussione.  
Il Consigliere Paolinelli propone di approfondire la bozza di proposta contattando 
direttamente l’avvocato e di fungere, eventualmente, da referente del Consiglio 
per supervisionare le domande e le risposte che l’avvocato comunicherà agli 
iscritti.  
Il Consiglio delega il Consigliere Paolinelli a perfezionare la bozza della 
Convenzione per il servizio di consulenza legale agli iscritti. 
 
Punto 10 – Partecipazione del Consigliere M.  Lorenzetti al Simposio di 
Milano del 29/06/2015, nell’ambito della Conferenza Social Work Education 
in Europe. 
Il Presidente fa presente che il CNOAS invita tutti i CROAS a partecipare 
all’evento Simposium “Una rete per generare appartenenza alla Comunità 
professionale e promuovere partecipazione politica: un manifesto di idee ed 
azioni positive per la professione degli Assistenti sociali”, che si terrà a Milano, 
 presso l’Aula Magna – Edificio U6 – Piazza dell’Ateneo Nuovo, 1 – Università 
Milano Bicocca, il 29 giugno 2015.  
La Presidente comunica che a seguito dell’invito sono stati  riservati da parte del 
CROAS Lombardia  n° due posti per il CROAS Marche. Dopo verifica delle 
disponibilità tra i consiglieri, viene  confermata in rappresentanza del CROAS 
Marche la partecipazione al simposio di Milano,  del  Consigliere Marzia 
Lorenzetti  (Delibera n° 104/2015). 
 
Punto 11 – Comunicazioni dalle Commissioni  Commissione Formazione Ricerca e Università: 

Il Presidente della Commissione Formazione Ricerca e Università, Marika Di 
Prodi, riferisce che la Commissione sta lavorando sulla predisposizione della 
bozza delle Linee guida per gli esami di stato, recependo le Linee Guida 
Nazionali e le Linee Guida Regionali. 
In uno dei prossimi  consigli si provvederà a riferire i dati emersi dai 
questionari di gradimento compilati dagli iscritti ai corsi di preparazione per gli 
esami di stato. 
  Commissione Comunicazione:  Il Presidente della Commissione Comunicazione, Marzia Lorenzetti, fa 
presente che nella convenzione che l’Ordine ha firmato con il  Gruppo di 
Solidarietà (GRUSOL) è previsto che il gruppo organizzi un incontro gratuito 
per gli iscritti e visto che il dott. Ragaini sta effettuando incontri itineranti per 
presentare il libro sulla trasparenza e i diritti, propone all’Ordine di collaborare 
per la realizzazione di un evento su tale tematica. I Consiglieri Lorenzetti e 
Salvi propongono di partecipare all’incontro organizzato da GRUSOL di 
Senigallia a ottobre/Novembre 2015 per poi riferire al Consiglio l’andamento 
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del Convegno e valutare l’opportunità o meno di aderire alla suddetta 
proposta. 

 
 
Alle ore 19:20 il Presidente scioglie la seduta. 
 
Viene redatto il presente verbale, letto approvato e sottoscritto nella seduta del 
20/07/2015. 
 
 

F.to Il Segretario Verbalizzante (Marika Di Prodi) 
 
 
 

F.to Il Presidente (Alessandra Baldini) 
 


